

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся.

Год издания
13-й
№ 183 (2382)
ВТОРНИК,
15
СЕНТЯБРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

ВСЕ КОРОЧЕ дни, холоднее ночи. Нежные листья березок уже подернулись желтизной. Осень властно вступила в свои права. Но пройдет месяц—два, и безраздельной хозяйкой станет матушка зима. Холодная, сибирская, со своими своеобразными прелестями.

Чтобы радоваться приходу матушки зимы, предусмотрительные люди начинают готовиться к ней задолго. Рачительный хозяин в первую очередь постарается подготовить свое жилище, отремонтировать его, покрасить.

Для руководителей предприятий и строков подготовка помещений к зиме также является одной из важнейших задач. Надо сделать все, чтобы коллектив цеха, завода в зимний период трудился в нормальных условиях. Не забыть в подготовке ничего—ни отопления, ни канализации, ни ремонта дверей, окон, бытовок.

Но подготовка помещений к зиме только одна сторона дела. Не менее важно своевременно завезти на предприятие, стройку топливо, сырье, материалы.

А стройкам, кроме всего того, сделать необходимые заделы, чтобы по возможности избежать тех работ, которые в условиях морозов оказываются наиболее трудоемкими.

Примером хорошей подготовки к зиме является коллектив мебельной фабрики. Здесь давно начали подготовку, тщательно продумали все вопросы, наметили конкретные мероприятия, ответственных лиц за исполнение. Для коллектива мебельной фабрики подготовка к зиме — неотъемлемая часть борьбы за культуру и эстетику производства. Коллектив включился в соревнование

за лучшее предприятие по культуре производства. Восточно-Сибирского совнархоза и борется за одно из первых мест.

Сейчас подготовка к зиме на мебельной фабрике идет к концу.

Подготовка к зиме — постоянный предмет заботы в партийной организации ремонтно-механического завода. Еще в разгар лета коммунисты обсудили этот вопрос на общем собрании, разработали мероприятия.

Большую заботу о подготовке к зиме обязаны проявить работники коммунального хозяйства. Надо сле-

дать так, чтобы горожане не испытывали неудобств и лишений от недостатка воды, тепла, электроэнергии.

А как необходимо тщательно подготовить железнодорожный и городской транспорт к работе в зимних условиях.

Начинается пора заготовки и закладки овощей в хранилища. В прошлом году имели место случаи, когда из-за нерадивого отношения отдельных руководителей баз, орсов замерзали овощи в хранилищах. Повторения подобной бесхозяйственности допускать нельзя. Урожай

овощей должен быть заложен в хорошие добротные хранилища, чтобы жители Ангарска могли покупать в магазинах только качественные картофель, лук, капусту и другие овощи.

Подготовка к зиме — дело большой важности, касающееся всех советских, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. И успех его будет зависеть прежде всего от умелого руководства, мобилизации всех колл. плав на выполнение намеченных мероприятий, хорошего общественного контроля.

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ!



Открытый полигон управления производственных предприятий строительства. Здесь трудится бригада коммунистического труда Александра Семенова. Резервуары для Байкальска — срочный заказ — должна изготовить бригада. С уверенностью можно сказать: парня с честью справятся с порученным делом.

На снимке: бригадир А. Семенов (слева) и слесарь Георгий Захарчук.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ОБЪЯВЛЕНО СОРЕВНОВАНИЕ

Бюро городского комитета ВЛКСМ и штаб Всесоюзной ударной комсомольской стройки нефтеперерабатывающего завода объявили соревнование на лучшую комсомольско-молодежную бригаду строителей и монтажников.

Основная цель этого соревнования — способствовать ускорению темпов сооружения и пуско-наладочных работ пусковых объектов завода. — рассказывает начальник штаба Иннокентий Бертулло. — Оно должно способствовать улучшению организации труда, обеспечению бесперебойной работы строителей и техники.

По условиям победителями соревнования будут считаться коллективы тех бригад, которые добиваются досрочного выполнения работ по сдаче в эксплуатацию объектов с хорошим качеством.

При подведении итогов обязательно будут учитываться выполнение каждым членом бригады нормы выработки, использование механизмов, экономное расходование материалов, строжайшее соблюдение трудовой и производственной дисциплины.

Соревнующиеся обязательно должны повышать технические знания, внедрять передовые методы труда, снижать себестоимость строительно-монтажных работ за счет рационализации и изобретательства, соблюдать чистоту и культуру на рабочих местах.

Организаторы соревнования на лучшую комсомольско-молодежную бригаду берут во внимание, как одно из основных условий, активное участие соревнующихся в общественной жизни.

Итоги соревнования бу-

дут подводиться 5 числа каждого месяца на заседании штаба. При подведении итогов обязательно будут присутствовать бригады, которые претендуют на первые места.

За первое место коллективу бригады вручается переходящее Красное знамя областного комитета ВЛКСМ и денег — премия в размере 200 рублей.

За второе место — переходящий вымпел ГК ВЛКСМ и денежная премия в размере 100 рублей. За третье — переходящий вымпел ГК ВЛКСМ.

Кроме того, лучшей бригаде предоставляется право сфотографироваться у развернутого знамени городской комсомольской организации. Эта фотография будет занесена в летопись трудовых дел Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

ПРОТИВ РЕПРЕССИЙ

МОНТЕВИДЕО. Тысячи уругвайцев направились в аэропорт, чтобы еще раз выразить решительный протест против разрыва Уругваем под нажимом Соединенных Штатов дипломатических отношений с Кубой. На несколько километров растянулась автоколонна с тысячами трудящихся, которые держали в руках кубинские флаги, портреты Фиделя Кастро. Колонна, однако, не дошла до аэропорта. Путь ей преградили усиленные cordоны полиции и национальной гвардии.

Полиция и солдаты пустили в ход дубинки и приклады. Произведены аресты. Несколько человек, среди которых женщины, ранены. В тяжелом состоянии они доставлены в госпиталь.

Демократические организации Уругвая, среди которых Коммунистическая партия и профсоюзы, заявили решительный протест против проводимых уругвайскими войсками политических репрессий в отношении трудящихся. Исполком ЦК Коммунистической партии Уругвая потребовал привлечения к строгой ответственности виновных за эти репрессии.

ГОСТИ

НА ВОЛГЕ

Волгоград посетила японская делегация.

На площади «Павших борцов» она возложила венок в память города-героя.

Японские парламентарии побывали на Волжской гидроэлектростанции, совершили поездку по Волге, осмотрели Волго-Донской судоходный канал имени Ляйяна.



НОВЫЙ ПЕРЕВОРОТ

В Сайгоне совершен новый переворот. Войска седьмой дивизии, не встретив никакого сопротивления, вошли в Сайгон. Во главе переворота стоит бывший министр внутренних дел правительства Кхана. Всего лишь несколько дней назад он подал в отставку. Кстати, переворот совершили войска той самой дивизии, которая 30 января этого года помогла

захватить власть генералу Кхану.

Глава переворота выступил по Сайгонскому радио и изложил свою программу, которая, впрочем, ничем не отличается от программы Кхана. Он заявил, что будет продолжать борьбу против патристических сил страны. В Сайгоне пока спокойно. Власть в городе держат четыре батальона седьмой дивизии.

АНГАРСКАЯ ПРОПИСКА

НЕСКОЛЬКО лет подряд в Москве и других городах строители применяют одно интересное новшество: вместо рубероида в кровельном деле используют холодные асфальтовые мастики. Дело совершенно новое, необычное. Известно было только то, что гидромастики обходятся в пять раз дешевле старого материала, что все работы по сооружению кровли можно механизировать. Это заинтересовало молодого инженера Михаила Мамаева. Очень соблазнительно было бы применить новшество на стройке своего города, перенести опыт в Ангарск.

Изучена специальная техническая литература. Но лучше всего, конечно, увидеть все собственными глазами. Молодой инженер отправляется в Москву, Ригу, Ленинград, где знакомится с применением нового строительного материала. Плодом этих поездок был выпуск Домом техники строителей листка новатора «Применение холодных асфальтовых мастик». В брошюре, обобщившей опыт применения новшества, в популярной форме рассказано о приготовлении мастик, об устройстве и использовании механизмов. Но главное еще впереди. Как все это применить у себя практически?

В ПТО СМУ-2 идет подготовка чертежей. Эстафету приняли инженеры Виктор Шиняков, Вячеслав Машаров, начальник ПТО Анатолий Александрович Аннин и другие. Дело двигалось быстро. Люди спешили, и поэтому не обошлось и без курьезов.

— Мы стали «изобретать велосипед», — рассказывает Анатолий Александрович, — то есть изобретать изобретенное. Задерживаясь после работы, корпели над проектированием установок пастосмесителя. А когда все было готово — узнали, что подобный механизм уже существует. Технические данные его, конечно, не уступали данным нашего изобретения.

Но вот все готово. И осенью прошлого года проведено опробование. Первым объектом при сооружении кровли, где применялась холодная гидромастика, стал цех ошкивания электромеханического завода.

Смешение битумной пасты, извести и глины проводится на механической установке. Приготовленная гидромастика легко наносится на бетон.

Раньше много времени уходило на то, чтобы развезти рубероид, очистить его от талка, наклеить и аккуратно прикатать. Новый процесс работы оказался проще. Там, где раньше участвовало четыре человека, теперь справляется один.

За кровель цеха было установлено наблюдение. Проходили дни, месяцы. И кровля достойно выдержала испытание: ни град, ни дождь ей не страшны. А гидромастика тем временем нашла себе другое применение. Ее стали использовать в качестве гидроизоляции металлических подземных резервуаров. Состав и здесь стал надежным защитником от вод. Он прочно пристает к металлу, чтобы отодарить его, требуются большие усилия.

С ближайших погожих дней в СМУ-2 станут широко применять холодные гидромастики как кровельный строительный материал. Первоначальным объектом намечены склады КВО.

Новшество получило твердую ангарскую прописку. Его принесли беспечные люди.
А. СИДОРОВ.

КОММУНИСТОВ в управлении строительства 130, и каждый должен отвечать за порученный ему участок работы.

Участки разные: большие и маленькие, очень ответственные и не очень. Но где бы ни работал человек, он должен помнить, что от его своевременного, грамотного решения вопросов, выдвигаемых производством, зависит и выполнение плана, и улучшение экономических показателей предприятия.

К сожалению, некоторые руководители и рядовые инженерно-технические работники подчас забывают о своей персональной ответственности за состояние дел на предприятии. Об этом, в частности говорили многие участники отчетно-выборного собрания, состоявшегося в управлении строительства за минувшую среду.

Докладчик, секретарь парторганизации А. Н. Парамонов, пытался «сделать хорошую мину при плохой игре». Он весьма подробно остановился на хороших показателях работы стройки за прошлый год, но мимоходом упомянул о том, что не выполнен план восьми месяцев этого года. В докладе не было обеспокоенности создавшимся тяжелым положением на стройке. А оно действительно тяжелое, такое тяжелое, в каком предприятии не было никогда. Все экономические показатели катастрофически снижаются. Во втором квартале план выполнен по генеральному подряду на 99,9 процента, в июле — на 94, а в августе — на 89 процентов. В первом полугодии перерасход фонда заработной платы составил 300 тысяч рублей, в июле и августе к этой сумме добавилось еще 178 рублей. Убытки за шесть месяцев составили 400 тысяч рублей, сейчас — шестьсот!

Как видите, т. Парамонов, при такой «игре» трудно делать «хорошую мину».

И коммунисты первичной партийной организации управления строительства, по сути дела, главной на стройке организации, конечно, должны нести и коллективную, и персональную ответственность за серьезные срывы в выполнении плана тематических заданий, снижении экономических показателей. Вы, т. Парамонов, говорили о персональной ответственности вообще, видимо, из-за боязни обострить отношения с некоторыми руководителями. За вас попытались это сделать некоторые коммунисты, выступившие в прениях, но и то робко.

Почему, например, парторганизация так беспричинно отнеслась к коммунисту М. Л. Свердлову, который только под сильным нажимом и только добившись соавторства главного инженера Е. И. Пироженко согласился подписать объяснение в группу партконтроля по поводу хранения излишнего оборудования. А ведь именно главный механик, и никто иной, должен отвечать за несоответствие количества механизмов потребностям

в эти планы: наряду с новыми часто включаются мероприятия, выполненные год два назад. Это делается для того, чтобы выполнить задание по накоплениям и за счет роста производительности труда. И чем дальше, тем все больше старых мероприятий исключается в этот план.

Из года в год кочуют в новые

просьбы. Но обсуждения эти не давали желаемых результатов. Поэтому, что собрания, заседания проводятся по раз и навсегда установленному ритуалу: прочитали доклад, покритиковали друг друга, приняли решение, поджали его и... забыли. Но негласная цель достигнута — планка в отчете поставлена. И собрание, и решение было бы действенным, если бы разговор шел о конкретных виновниках недостатков и если бы собрание делало выводы по каждому из этих виновников.

На отчетно-выборном собрании тоже был доклад, были выступления. Приняли решение. Как всегда: «ОБЯЗАТЬ», «ПОТРЕБОВАТЬ» и «РЕКОМЕНДОВАТЬ». Но решение это не затронуло никого из коммунистов. Они забыли о нем, как только ступили за порог аудитории. И пусть накапливается на складах «неликвидный железобетон», пусть стройка платит за излишние механизмы, пусть процветает очковитательство при составлении планов мероприятий. Ни одному из участников отчетно-выборного собрания персонально нет до этого дела.

...Собрание проголосовало за удовлетворительную оценку работы партбюро управления строительства — это, видимо, потому, что не принято давать ни хороших, ни плохих оценок. Но члены партийного бюро во главе с Парамоновым наедине со своей совестью должны признать, что эта оценка слишком завышена.
А. ТИХОНОВ.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРСОНАЛЬНАЯ И КОЛЛЕКТИВНАЯ

строительства. Отдел, руководимый им, заказывает эти механизмы, организует правильную эксплуатацию их. И если заказали излишние, ненужные механизмы, так наберитесь смелости признаться в этом. У М. Л. Свердлова такой «смелости» не хватило.

А вот другой пример. В СМУ-3 еще в 1957 году была создана комплектовочная база сборного железобетона. Сейчас на ней хранится 7800 кубометров железобетонных изделий. Из них полторы тысячи кубометров не находят применения уже 6—7 лет. Количество таких изделий из года в год растет. Они числятся за СМУ-3, которое несет убытки. А УПП продолжает выпускать серийно изделия, которые впоследствии не находят применения. В то же время пусковые объекты несвоевременно и некомплектно получают сборный железобетон.

Все это делается не без ведома управления строительства и, в частности, производственно-диспетчерского отдела. Надо бы руководителю этого отдела Запрудному и его заместителю коммунисту Парамонову прийти к начальнику строительства и сказать: «Давайте прекратим серийный выпуск изделий про запас, они устаревают и не находят применения». Они не сделали этого. Главная бухгалтерия тоже только констатирует факты и не идет ни на какие санкции в отношении УПП.

Ежегодно на каждом предприятии и в целом на строительстве составляется план организационно-технических мероприятий, направленных на повышение производительности труда. Эти планы рассматриваются по многим инстанциям, начиная от ПТО предприятий и кончая главным инженером стройки.

планы такие мероприятия, как разработка грунтов с помощью соляных растворов, крупнопанельное строительство, машинная обработка полов и многие другие.

Все инженерно-технические работники управления, связанные с составлением, обсуждением и утверждением планов мероприятий, знают, конечно, что ранее внесенные предложения не дают роста производительности труда по сравнению с прошлым годом, но смотрят на это сквозь пальцы.

В партийной организации управления строительства за отчетный период проведено 9 общих собраний, 17 заседаний партийного бюро. Часто предметом обсуждения были производственные во-



Из месяца в месяц больших успехов в социалистическом соревновании добивается 7 цех завода полукоксования, занима призовые места.

В цехе 3 смены и механическая группа уже завоевали звание коллективов коммунистического труда, остальные борются за него.

На снимке: ветеран цеха, ударник коммунистического труда оператор А. С. Хоменков. Фото В. НЕБОГИНА.

ТИРАЖОМ в 40 ЭКЗЕМПЛЯРОВ

ВЫШЕЛ в свет второй номер «многоотраслевой» газеты «На пусковых объектах нефтехимии», орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций СМУ-3. «О людях хороших» — под такой рубрикой в газете выступает начальник ПДО СМУ-3 В. Фалчев. В своей корреспонденции он рассказывает о старейшем строителе, начальнике участка Симоне Федоровиче Панасюке. Символу Федоровичу недавно исполнилось 50 лет. Его трудовая деятельность началась в 30-х годах на Запорожском заводе металлоконструкций. Он строил доменные печи в Ново-Липецке, алюминиевый комбинат на Урале. С 1951 года Симон Федорович возводит объекты нефтехимии Приангарья. Этот человек завоевал уважение всего коллектива строителей.

Газета затрагивает многие стороны жизни строительно-

монтажного управления. Из коротких заметок можно узнать о положении дел на пусковых объектах, о награжденный слесаря ОГМ П. Фреймана знаком «Отличник социалистического соревнования» за активное участие в рационализаторской работе и о том, что бригада С. Шкабенева, встав на трудовую вахту в честь Октября, обязалась выполнять производственные задания не ниже 135—140 процентов.

Не обходят корреспонденции строители тех, кто халатно относится к своим обязанностям, кто торжествует ход строительства объектов. На этот раз за допущенный брак достался прорабу Старовойтову и мастеру Анисперу.

Второй номер «На пусковых объектах нефтехимии» придется по душе читателям — монтажникам и строителям

А. БУКОВИНСКИЙ.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

ПРОЕКТ—БРАК

ЭТОТ ТАК называемый «проект организации работ» поступил недавно на строительную площадку ГФУ. По существу, это не проект, а наскоро набросанная схема организации монтажа шахт градирен из сборных железобетонных колец. Мы называем эту схему «проектом» потому, что на ней стоит штамп технологического отдела управления строительства. Автор «проекта» является инженер этого отдела т. Колачева. Документ этот не был согласован ни в управлении строительства, ни в СМУ-3, поэтому оказался непригодным.

Выполнить монтаж шахт по этому «проекту» невозможно, так как металлокаркас градирен уже смонтирован по индивидуальному заданию, выданному монтажному тресту производственно-техническим отделом СМУ-3. Автор, видимо, не зная этого, поэтому предлагает произвести монтаж колец с помощью 30-тонного крана. В распоряжении строителей есть такой кран, но дело не в наличии механизма. Все кольца, кроме пятого, весят по 4,5 тонны и свободно проходят между стойками каркаса, пятое кольцо весит девять тонн и не проходит между стойками. Поднять его через верхнее отверстие каркаса не позволяет вылет стрелы крана.

Инженер по технике безопасности т. Черныш закрепил монтаж шахт по этому «проекту». В результате работы не начаты, старшему прорабу т. Романову пришлось изыскивать возможности загрузить кран и бригаду.

Так, отдел главного технолога управления строительства и производственно-технический отдел СМУ-3 «помогают» строителям нефтехимии.

Н. БЕРЕЗИН.

СЫНУ ЗЕМЛИ РУССКОЙ

ГОРЖЕСТВЕННОЕ открытие мемориальной доски состоялось на стене древнего Спасо-Преображенского собора в городе Переяславле-Залесском. На мраморе высечена следующая надпись: «Здесь, на Красной площади, в термах родился в мае 1220 года великий полководец и патриот земли русской Александр Ярославич

Невский. Умер в ноябре 1263 года». По просьбе Переяславль-Залесского краеведческого Музея Рыбная спичечная фабрика «Маяк» изготовила специальные этикетки для спичечных коробок, изображающие памятник Александру Невскому, установленный рядом со Спасо-Преображенским собором, (АПН).